
سخنگوی کاخ کرملین ادعای اروپا مبنی 
بر اینکه »ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهور 
روسیه قصد احیای اتحاد جماهیر شوروی یا 
برنامه حمله به یک عضو ناتو دارد را بی‌اساس 
خواند. به گزارش ایسنا، »دیمیتری پسکوف« 
سخنگوی کاخ کرملین اعلام کرد که ادعاهای 
اروپایی مبنی بر این‌که »ولادیمیر پوتین« 
رئیس‌جمهور روسیه قصد احیای اتحاد 
جماهیر شوروی و برنامه‌ای برای حمله به 
یک عضو ناتو دارد »مطلقا بی‌اساس« است. 
سخنگوی کرملین بیان کرد: احیای اتحاد 
جماهیر شوروی غیرممکن است و ولادیمیر 
پوتین چنین قصدی ندارد. سخنگوی 

ریاست‌جمهوری روسیه افزود: دیداری 
میان وزیر خارجه ایران و رئیس‌جمهور این 
کشور در این هفته در دستورکار نیست اما 
»برنامه‌ریزی در حال تدوین و نهایی‌سازی 
است. سخنگوی وزارت خارجه ایران پیش 
از این گفته بود عراقچی قرار است به‌زودی 
به روسیه و بلاروس سفر کند. بنابر اظهارات 
پسکوف، پوتین برنامه‌ای برای ملاقات با هیات 
مجارستانی هم ندارد. خبرگزاری تاس به نقل 
از پسکوف گزارش داد: آماده‌سازی‌ها برای 
جلسه پرسش و پاسخ سالانه »خط مستقیم« 
 با رئیس‌جمهور روسیه به طور بی‌سابقه‌ای 

در جریان است.

کوتاه

خبر

رئیس‌جمهور آمریکا با زیرسؤال بردن مشروعیت همتای 
کید  ، تأ اوکراینی به‌دلیل برگزارنشدن انتخابات در موعد مقرر
کرد که زمان برگزاری انتخابات در اوکراین فرا رسیده است. 
به گزارش فارس؛ رئیس‌جمهور آمریکا در مصاحبه‌ تفصیلی 
با پایگاه خبری آمریکایی پولیتیکو در پاسخ به اینکه آیا فکر 
می‌کند وقت برگزاری انتخابات در اوکراین رسیده، پاسخ داد 
»بله، فکر می‌کنم زمان زیادی گذشته، وقتش رسیده است. فکر 
می‌کنم زمان مهمی برای برگزاری انتخابات است.« او در اشاره 
به رئیس‌جمهور اوکراین که شرایط جنگی را دلیل عدم برگزاری 
انتخابات عنوان کرده، بیان کرد: »آن‌ها از جنگ استفاده 
می‌کنند تا انتخابات برگزار نکنند، اما فکر می‌کنم مردم اوکراین 
باید آن انتخاب را داشته باشند و شاید زلنسکی پیروز شود. 
نمی‌دانم چه کسی برنده خواهد شد، اما مدت زیادی است که 
انتخابات نداشته‌اند. درباره دموکراسی حرف می‌زنند، اما به 
جایی می‌رسد که دیگر نمی‌توان آن را دموکراسی نامید« ترامپ 
کنش به سوالی درباره اظهارنظر اخیر پسرش  همچنین در وا
که احتمال دست کشیدن او از اوکراین را مطرح کرد، پاسخ 
داد »نه، درست نیست. ولی کاملا اشتباه هم نیست... باید 
همکاری کنند. می‌دانید، با روسیه آسان نیست چون همیشه 
دست بالا را داشته، آن‌ها خیلی بزرگ‌تر و از این لحاظ خیلی 
قوی‌ترند. به مردم اوکراین و ارتش آن اعتبار زیادی می‌دهم به 
خاطر شجاعت و جنگیدن و همه این‌ها. اما در نهایت، معمولاً 
آن که بزرگتر است برنده می‌شود.« رئیس‌جمهور آمریکا در 
پاسخ به این سوال مستقیم که آیا فکر می‌کند، اوکراین بازنده 
جنگ است، افزود: »آن‌ها خیلی قبل‌تر از اینکه من بیایم، زمین 
از دست داده بودند. یک نوار کامل از ساحل‌شان را از دست 
دادند، یک نوار بزرگ ساحلی. کافی است به نقشه‌ها نگاه 
گر به  کنید.« ترامپ ادامه داد: »من ۱۰ ماه است که سر کارم، اما ا
عقب‌تر از آن برگردید، می‌بینید که آن نوار کامل را از دست داده 

بودند. حالا این نوار حتی بزرگ‌تر و وسیع‌تر شده. آن‌ها زمین 
زیادی که ارزشمند هم بوده، از دست دادند... قطعا نمی‌توانید 
بگویید که پیروزی بوده. می‌توانم یک نمودار به شما نشان 

بدهم. زمین زیادی از دست داده‌اند.«

 عملکرد اروپا

کنش به اینکه اروپا می‌خواهد به حمایت از اوکراین  او در وا
ادامه بدهد تا زمانی که کی‌یف پیروز جنگ شود، با لحنی 
تمسخرآمیز گفت: »تا زمانی‌که از پا بیفتند« و افزود: »اروپا 
کارش را خوب انجام نمی‌دهد. در خیلی زمینه‌ها خوب عمل 
نمی‌کند.« رئیس‌جمهور آمریکا افزود »آن‌ها حرف می‌زنند، 
اما عمل نمی‌کنند و جنگ همچنان ادامه دارد. این جنگ از 

چهار سال پیش شروع شده، خیلی قبل‌تر از اینکه من بیایم. 
این جنگ من نیست. جنگ جو بایدن است. و… از نظر آمریکا، 
بسیار غم‌انگیز است. و تنها دلیلی که واقعا برایم مهم است، 
این است که نمی‌خواهم جوانان زیبا کشته شوند« ترامپ 
همچنین ابراز ناامیدی اخیرش مبنی بر این که زلنسکی طرح 
صلح اخیر آمریکا را نخوانده تکرار کرد و گفت: »او باید پیشنهاد 
را مطالعه کند. هنوز آن را نخوانده است. شاید را  خوانده باشد. 
گر آن را بخواند. می‌دانید، افراد زیادی در حال  خوب است ا
گر آن را بخواند.  مردن هستند. پس واقعا خوب خواهد بود ا
مردمش این پیشنهاد را دوست داشتند. واقعا خوششان 
آمد. نظامیان و مقامات ارشدش آن را دوست داشتند، اما 
گفتند او هنوز آن را نخوانده است. فکر می‌کنم باید وقتی برای 
خواندن آن پیدا کند.« دولت ترامپ اخیرا طرح صلح ۲۸بندی 
را ارائه داد که از سوی اوکراین و متحدان اروپایی‌اش به‌دلیل 
آنچه امتیازدهی بیش از حد به روسیه خواندند، مورد انتقاد 
کرات  کرات فشرده را برانگیخت. مذا قرار گرفت و موجی از مذا
بعدی که با حضور مقام‌های اروپایی، اوکراینی و آمریکایی برگزار 
شد، به تدوین طرح ۱۹بندی منتهی شد که روسیه هنوز با آن 
کید دارند که هر توافق  موافقت نکرده است. مقام‌های روسیه تأ
پایدار باید خواسته‌های اساسی امنیتی این کشور از جمله 
 ، بی‌طرفی اوکراین، نپیوستن آن به ناتو و هر بلوک نظامی دیگر
غیرنظامی‌سازی و نازی‌زدایی اوکراین و پذیرش واقعیت‌های 
کسیوس به نقل از منابع مطلع  موجود سرزمینی را لحاظ کند. آ
گزارش داد که آمریکا در تلاش است تا رئیس‌جمهور اوکراین را 
از سران اروپایی دور کند و او را به پذیرش طرح صلح با روسیه 
متقاعد سازد. طبق گزارش‌ها از مکالمات افشاشده سران اروپا، 
آن‌ها به‌شدت نگرانند که آمریکا در موضوع امتیازات ارضی، 
به اوکراین خیانت کند و تضمین‌های امنیتی لازم را هم به 

کی‌یف ندهد.

رئیس‌جمهور ونزوئلا از قصد کشورش برای تقویت 
قابلیت‌های دفاعی خود در طول سال آینده، به‌عنوان 
بخشی از چشم‌انداز »طرح ۲۰۲۶« خبر داد. »نیکولاس 
مادورو« رئیس‌جمهور ونزوئلا در سایه تشدید تنش‌ها با 
ایالات‌متحده، از قصد کشورش برای تقویت قابلیت‌های 
دفاعی خود در طول سال آینده، به‌عنوان بخشی از 
چشم‌انداز »طرح ۲۰۲۶« خبر داد. طبق گزارش عربی۲۱، 
وی اظهارکرد که دولتش قصد دارد استراتژی‌های 
جدیدی را برای تقویت قابلیت‌های کشور در حوزه‌های 
امنیتی، دفاعی، سیاست‌های ارتباطی و سازماندهی 
اجتماعی اعلام کند. وی با اشاره به اینکه تحرکات نظامی 
آمریکا در منطقه کارائیب تهدیدی برای ونزوئلا محسوب 
می‌شود، توضیح داد: این تحولات یکی از بزرگترین 
انگیزه‌های کشورش برای افزایش سرمایه‌گذاری‌های 
دفاعی است. در این زمینه، به گفته مادورو، ونزوئلا 

قصد دارد چشم‌اندازی را که »طرح ۲۰۲۶« می‌نامد، 
برای تقویت قابلیت‌های کشور در حوزه‌های امنیتی، 
دفاعی، سیاست‌های ارتباطی و سازماندهی اجتماعی 
 ،» ، »ولادیمیر پادرینو لوپز اجرا کند. از سوی دیگر
وزیر دفاع، اعلام کرد که تهدیدات اخیر ونزوئا را بر آن 
داشته تا استراتژی‌های جدیدی را تدوین و »نیروهای 
شبه‌نظامی« این کشور را بازسازی کند. وی افزود: نیروی 
دریایی ونزوئا روز به روز آمادگی خود را تقویت می‌کند 
و »آماده پاسخ به هرگونه حمله‌ای است که ممکن 
است این کشور را هدف قرار دهد.« تنش‌ها اخیرا بین 
ایالات‌متحده و ونزوئلا تشدید شده است، به‌طوری‌که 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور ایالات‌متحده، در ماه اوت 
گذشته با صدور یک فرمان اجرایی، افزایش استقرار 
نظامی را به بهانه »مبارزه با کارتل‌های مواد مخدر« در 

آمریکای لاتین مجاز دانست.

دونالد ترامپ:

 وقت برگزاری انتخابات در اوکراین است

ح دفاعی جدید ونزوئلا اعلام طر

 مادورو آمریکا را به چالش می‌کشد

مجارستان به روسیه:
 باید مقابل فشارها بایستیم

وزیر امور خارجه و تجارت مجارستان که به 
مسکو رفته است، اظهارکرد که این دو کشور 
باید با هم در برابر فشار خارجی مقاومت کنند. 
پیتر سیارتوا در مسکو گفت: »تصمیمات ما 
بر اساس منافع ملی ما است.« وزیر خارجه 
و تجارت مجارستان که کشورش عضو ناتو و 
همچنین ناتو است، از روابط خوب ورشو با مسکو 
به رغم فشارهای ضد روسی غرب دفاع کرد. سیارتو 
گفت: »رئیس‌جمهور روسیه ولادیمیر پوتین 
و نخست‌وزیر مجارستان ویکتور اوربان درباره 
بسیاری از مسائل مهم همکاری ما بحث کرده‌اند 
که به روابط ما انگیزه می‌دهد.« مجارستان به رغم 
فشارهای غرب و به ویژه اتحادیه اروپا علیه روسیه 
در رابطه با جنگ اوکراین، روابط خود با روسیه را 
حفظ کرده است. مقام ارشد مجارستانی در مسکو 
بیان داشت: »ما باید سخت تلاش کنیم و در برابر 
فشاری که بر ما وارد می‌شود مقاومت کنیم. ما باید 
برای افزایش نرخ تعامل خود به موفقیت دست 
یابیم.« سیارتو افزود: »تأمین انرژی مطمئن برای 
مجارستان برای ما بسیار مهم است. این یک 
مساله سیاسی یا ایدئولوژیک نیست، بلکه یک 

مساله عملگرایانه و مسئله بقای ماست.

زلنسکی با پاپ »لئو« دیدار کرد
»ولادیمیر زلنسکی« رئیس‌جمهور اوکراین با 
»پاپ لئو چهاردهم« در اقامتگاه پاپ در »کاستل 
گاندولفو« در حومه رم دیدار کرد. به گزارش 
خبرگزاری آنسا، ولادیمیر زلنسکی با جورجیا ملونی 
نخست‌وزیر ایتالیا در دفتر نخست‌وزیری در رم 
دیدار می‌کند. این دیدار در زمانی بسیار دشوار 
برای رئیس‌جمهوری اوکراین انجام می‌شود، 
چرا که دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا او 
را مورد انتقاد قرار داده و متهم کرده که طرح 
واشنگتن برای پایان دادن به جنگ با روسیه 
ح  را نخوانده است. زلنسکی در حالی‌که طر
ترامپ در آستانه فروپاشی است، تلاش می‌کند تا 
حمایت اروپایی‌ها را برای یک توافق صلح جدید 
اوکراین به دست آورد. زلنسکی با توقف کوتاه 
در »داونینگ ‌استریت« یک نشست اضطراری 
با رهبران فرانسه، آلمان و انگلیس برگزار کرد تا 
پیشنهاد جایگزین خود را بررسی کند. بر اساس 
این گزارش، زلنسکی در نشستی در بروکسل با 
سران اتحادیه اروپا و سازمان پیمان آتلانتیک 
شمالی )ناتو(، حمایت متحدان را جلب کرد. 
رئیس‌جمهوری اوکراین همچنین پیشتر با 
گذاری  امتناع از پذیرش طرح صلح ترامپ، وا
زمین به روسیه را رد کرد. با این حال، تارنمای 
گاه اوکراینی نوشت  کسیوس و به نقل از ۲ مقام آ آ
که رئیس‌جمهوری این کشور با فشار فزاینده‌ای 
از سوی آمریکا برای امتیازدادن به روسیه و از 
ک این کشور  گذاری بخش بزرگی از خا جمله وا

روبه‌رو است.

کستان به طالبان و هند هشدار پا
کل نیروهای مسلح  رئیس جدید ستاد 
کستان اعلام کرد که پاسخ به هرگونه تعرضی،  پا
کوبنده خواهد بود. به گزارش خبرگزاری مهر به نقل 
از آسوشیتدپرس، ژنرال عاصم منیر فرمانده جدید 
کستان در نطقی خطاب به  نیروهای مسلح پا
نظامیان این کشور گفت: این پیام صریح به دولت 
طالبان در کابل منتقل شده است که افغانستان 
کستان و گروه فتنه الخوارج )تحریک  باید بین پا
کستان(، یکی را انتخاب کند. وی خطاب  طالبان پا
به دولت هند اظهارکرد: دهلی‌نو مراقب خیالاتش 
کستان به هرگونه تعرض، سریع‌تر  باشد زیرا پاسخ پا
کستان با  و شدیدتر از گذشته خواهد بود. روابط پا
، پرتنش بوده  هند و افغانستان در ماه‌های اخیر
است. اسام‌آباد از طالبان افغانستان خواسته 
کستان را مهار کند.  است که عناصر طالبان پا
کابل، اتهامات اسلام‌آباد درباره حمایت از طالبان 
کستان را رد کرده و اسام آباد را به دخالت در  پا
امور داخلی افغانستان متهم کرده است. تشدید 
تنش‌ها بین کابل و اسام آباد، موجب نزدیکی 

کابل به دهلی نو شده است.

توصیه مرتس به زلنسکی
یک روزنامه آمریکایی مدعی شد که صدر اعظم آلمان و برخی 
رهبران اروپایی، رئیس‌جمهوری اوکراین را از پذیرش طرح صلح 
آمریکا منع کرده‌اند. روزنامه آمریکایی وال‌استریت ژورنال در 
گزارشی نوشت: فریدریش مرتس صدراعظم آلمان، به‌همراه 
چند رهبر دیگر اروپایی در تماس تلفنی با ولودیمیر زلنسکی 
رئیس‌جمهوری اوکراین، به وی توصیه کرده‌اند بدون دریافت 
تضمین‌های امنیتی قوی، با طرح صلح پیشنهادی آمریکا 
موافقت نکند. بر اساس این گزارش، این گفت‌وگو هفته گذشته 
انجام و نام دیگر رهبران اروپایی حاضر در تماس افشا نشده 
کید کرده‌اند که طرح صلح آمریکا باید  است. رهبران اروپایی تأ
شامل تضمین‌های روشن امنیتی باشد تا جلوی شروع دوباره 
درگیری‌ها بین اوکراین و روسیه را بگیرد. پیش‌تر در ۷ دسامبر، 
زلنسکی در تماس تلفنی با امانوئل مکرون رئیس‌جمهوری 
فرانسه، درباره گام‌های آینده در مسیر حل‌وفصل بحران اوکراین 
گفت‌وگو کرده بود. دیمیتری پولیانْسکی جانشین نماینده دائم 
روسیه در سازمان ملل متحد نیز در نشست شورای امنیت اعلام 
کرد که کشورهای اروپایی حامی اوکراین، در حال کارشکنی در روند 
تلاش‌های مشترک روسیه و آمریکا برای حل‌وفصل بحران اوکراین 
هستند. آمریکا تلاش می‌کند با فشار بر اوکراین، به جنگ پایان 
دهد. اتحادیه اروپا و دیگر کشورهای غربی، اقدامات واشنگتن را 
همراهی با روسیه ارزیابی کرده و با جزئیات طرح صلح پیشنهادی 

کاخ سفید مخالفت کرده اند.

 نامزد راست‌گرا 
پیروز احتمالی انتخابات هندوراس

کی از پیروزی احتمالی  شمارش ۹۷ درصد آراء انتخاباتی، حا
نامزد مورد حمایت رئیس‌جمهوری آمریکا در هندوراس است. 
، روند اعام نتایج انتخابات  به گزارش مهر به نقل از رویترز
ریاست‌جمهوری ۳۰ نوامبر هندوراس، پس از سه روز توقف، از 
سر گرفته شد و آخرین داده‌ها نشان می‌دهد ناسری آسفورا نامزد 
راست‌گرای حزب ملی و مورد حمایت دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری 
آمریکا، همچنان با فاصله‌ای اندک پیشتاز است.شورای ملی 
انتخابات هندوراس، ضمن اعلام شمارش ۹۷ درصد آرا، آسفورا 
را با ۴۰ درصد آرا پیشتاز انتخابات دانست. وی با حدود ۴۲ هزار و 
۱۰۰ رأی از نزدیک‌ترین رقیب خود جلوتر است. سالوادور نصرا...، 
مجری تلویزیون و نامزد میانه‌رو که سه بار سابقه حضور در 
رقابت‌های ریاست‌جمهوری را دارد، با ۳۹ درصد آرا در جایگاه دوم 
قرار گرفته است. این دو نامزد طی روزهای گذشته بارها جایگاه 
اول را از یکدیگر پس گرفته بودند، اما عصر دوشنبه، فاصله آرای 
کم  آسفورا اندکی افزایش یافت. ریکسی مونکادا نامزد حزب حا
، با ۱۹ درصد آرا  »لیبره« و وزیر سابق در دولت چپ‌گرای این کشور
در جایگاه سوم قرار دارد. انتخابات هندوراس تک مرحله‌ای است 
و فردی که آرای بیشتری را کسب کند رئیس‌جمهوری خواهد شد. 
روند شمارش آرا در حالی که تنها ۸۸ درصد آرا شمارش شده بود، 
متوقف شد. شورای ملی انتخابات اعلام کرده است که حدود ۱۶ 
کز رأی گیری متناقض است  درصد داده‌های صورت‌جلسه‌های مرا
و باید مورد بازبینی قرار گیرد. این تحولات در شرایطی رخ می‌دهد 
که هم‌زمان، دادستانی هندوراس برای خوان اورلاندو هرناندز 
رئیس‌جمهوری پیشین که به‌تازگی با عفو ترامپ از زندان آمریکا 
آزاد شده، حکم بازداشت بین‌المللی صادر کرده است؛ موضوعی که 

تنش در فضای انتخاباتی این کشور را تشدید کرده است.
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